
Projekt uchwały opracowany przez
Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady
Miejskiej w Pszczynie

UCHWAŁA NR ...........zasnsseee

RADY MIEJSKIEJ W PSZCZYNIE

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Pszczyny

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie
gminnym (Dz. U. 2025 r. poz. 1153), w związku z art. 223 $

1 i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania

administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), po zapoznaniu się ze

stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Pszczynie

Rada Miejska w Pszczynie uchwala, co następuje:

8 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Burmistrza Pszczyny dotyczącej

uruchomienia w roku 2024 ogrzewalni w budynku socjalnym przy ul. Dobrawy,

uznaje się skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w faktycznym

i prawnym uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

$ 2. Zawiadomić Skarżącą o sposobie załatwienia skargi.

$ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Pszczyny.

$ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Projekt uchwały opracowała.

ci

UŁ.0B.A005 /

  Projekt Strona 1



Załącznik do uchwały Nr XX/189/25
RADY MIEJSKIEJ W PSZCZYNIE
z dnia 28 sierpnia 2025 r.

Faktyczne i prawne uzasadnienie rozpatrzonej skargi

Do Rady Miejskiej w Pszczynie wpłynęła skarga mieszkanki gminy Pszczyna na
działalność Burmistrza Pszczyny. Skarga została przekazana Radzie Miejskiej
przez Wojewodę Śląskiego oraz Marszałka Województwa Śląskiego, jako
organowi właściwemu do jej rozpatrzenia zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu
postępowania administracyjnego.

Z treści skargi wynika, iż dotyczy ona uruchomienia w roku 2024 ogrzewalni
w budynku socjalnym przy ul. Dobrawy w Pszczynie. Skarżąca, działając
w imieniu mieszkańców tej ulicy, wskazywała m.in. na zakłócanie porządku,
obniżenie poczucia bezpieczeństwa mieszkańców, zaśmiecanie terenu oraz
przypadki kradzieży.

Skarga została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Pszczynie celem zaopiniowania. Komisja, po szczegółowej analizie sprawy,
ustaliła, że ogrzewalnia została uruchomiona w styczniu 2025 r. jako element
systemu pomocy społecznej, przeznaczona dla osób w kryzysie bezdomności,
w szczególności w okresie zimowym, gdy niskie temperatury stanowią
zagrożenie dla zdrowia i życia. Placówka działała zgodnie z obowiązującymi
przepisami prawa, w tym rozporządzeniem Ministra Rodziny, Pracy i Polityki
Społecznej w sprawie minimalnych standardów noclegowni, schronisk
i ogrzewalni. Obiekt został przystosowany do pełnionej funkcji, objęty ochroną
oraz nadzorem służb porządkowych. Regulamin korzystania z ogrzewalni
zakazuje spożywania alkoholu, dopuszczając jednak pobyt osób pod jego
wpływem, co wynika z charakteru i celu funkcjonowania placówki. W okresie
styczeń-kwiecień 2025 r. ze wsparcia ogrzewalni skorzystało 40 osób.

Komisja stwierdziła, że Burmistrz Pszczyny organizując ogrzewalnię działał
w granicach przyznanych kompetencji i wypełniał zadania gminy wynikające
z art. 7 ust. 1 pkt 6 ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy z dnia
12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. Nie dopatrzono się w działaniach
burmistrza nienależytego wykonywania zadań, naruszenia praworządności,
przewlekłości ani biurokratycznego sposobu załatwienia sprawy.

W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Pszczynie, na podstawie udzielonych wyjaśnień oraz zgromadzonej
dokumentacji zarekomendowała negatywne rozpatrzenie skargi na działalność
Burmistrza Pszczyny, uznając tym samym skargę za bezzasadną.

W świetle powyższych ustaleń oraz na podstawie opinii Komisji Skarg,
Wniosków i Petycji Rada Miejska w Pszczynie uznaje skargę za bezzasadną.
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